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Taustaa 
Kirkollishallitus on 20.12.2023 antamallaan toimintaohjeella todennut mm., että nk. 
jatkuvuusperiaatteen mukaan neljän vuoden toimikaudeksi valittujen seurakunnan-
valtuuston jäsenten toimikausi jatkuu neljän vuoden määräajan jälkeen, kun vaaleja ei ole 
toimitettu ennen vaalikauden loppua, kunnes luottamustoimet on täytetty uudelleen. 
Valtuuston toimikauden jatkuessa jatkuvat myös sen valitsemien toimielinten, 
seurakunnanneuvoston, kiinteistölautakunnan, kirkonisännöitsijän ja vaalilautakunnan 
toimikaudet. 

 
Kirkollishallitukselta on pyydetty toimintaohjetta Helsingin ortodoksisen seurakunnan 
seurakunnanvaltuuston vuoden 2024 ensimmäisen kokouksen koollekutsumiseen ja 
kokouksen puheenjohtajan valintaan liittyvien toimenpiteiden hoitamiseksi. 
   
Toimintaohjeenaan kirkollishallitus toteaa seuraavaa: 
  

Seurakunnanvaltuuston puheenjohtajien valinta vuodelle 2024 
Seurakunnan toimielinten toimikauden jatkuessa toimielimet hoitavat normaalikäytännön 
mukaisesti OrtKL:n ja KJ:n säännösten mukaan määräytyvät järjestäytymistoimensa 
vuoden 2024 osalta.  
 
KJ 81 §:n 2 momentin mukaan ”Seurakunnanvaltuusto valitsee puheenjohtajan 
keskuudestaan. Hiippakunnan piispa vahvistaa valtuuston puheenjohtajan vaalin. 
Valtuusto valitsee yhden tai useamman varapuheenjohtajan keskuudestaan. 
Puheenjohtajien toimikausi kestää yhden vuoden…”  
 
Kun valtuuston puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajia vuodelle 2024 ei ole valittu vuoden 
2023 puolella, tulee puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien valinta suorittaa vuoden 2024 
ensimmäisessä kokouksessa.  
 
Toimielimen toimikauden jatkuminen ei muodosta perustetta sille, että vuosittain 
tapahtuvasta puheenjohtajiston valinnasta voitaisiin poiketa. Perusteena tälle on, että 
jatkuvuusperiaate sääntelee toimielimen toimikauden jatkumista. Vuodeksi kerrallaan 



 

 

 

tehtävä puheenjohtajien valinta puolestaan liittyy toimielimen itsensä tekemään 
toimielimen oman sisäisen toiminnan järjestelyyn.  
 

Hiippakunnan piispan antama puheenjohtajamääräys 
Syntyneessä tilanteessa ei kuitenkaan ole aikataulullisesti mahdollista saada hiippakunnan 
piispalta KJ 81 §:n 2 momentin edellyttämää vahvistusta puheenjohtajavalinnoille. Tästä 
seuraa, että lähtökohtaisesti kaikkiin seurakunnanvaltuuston vuoden 2024 ensimmäisessä 
kokouksessa tehtäviin päätöksiin voidaan em. syystä hakea oikaisua menettelyvirheen 
perusteella. Saadun tiedon mukaan seurakunta mm. valmistelee hiippakunnan kanssa 
kahden kanttorin avoimen toimen täyttämistä siten, että valinnat tehtäisiin valtuuston 
vuoden 2024 ensimmäisessä kokouksessa.  

 
Seurakunnanvaltuuston vuoden 2024 ensimmäisessä kokouksessa tehtävien 
puheenjohtajavalintojen ollessa edellä kerrotuin tavoin vahvistamattomia, on 
ensimmäisen kokouksen puheenjohtajakysymys edellä kerrotun perusteella ratkaistava 
poikkeusluontoisesti piispan erikseen tätä kokousta varten KJ 81 §:n 3 momentin nojalla 
antamalla puheenjohtajamääräyksellä. 

 
Toimintaohje tiivistetysti 

Nykyinen valtuuston puheenjohtaja/varapuheenjohtaja kutsuu valtuuston koolle 
normaalissa järjestyksessä KJ 88 §:n nojalla. 
 
Hiippakunnan piispa antaa puheenjohtajamääräyksen ensimmäiseen kokoukseen 
sopivaksi katsomalleen henkilölle KJ 81 §:n 3 momentin nojalla. 

 

 
 Lisätietoja: 
 

Lisätietoja asian liittyen saa allekirjoittaneelta. 
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